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Procesy dysocjacji, elektrolity mocne i słabe – zadania

Zad. 1

Na podstawie wartości stałych dysocjacji uporządkuj elektrolity wg rosnącej mocy:

a. HBr, HF, HI, HCl

b. HBrO3, HClO3, HBrO, HClO

c. Mg(OH)2, Fe(OH)2, Zn(OH)2, Cu(OH)2 

Zad. 2

Oblicz stopień dysocjacji słabego elektrolitu, jeżeli w 2-molowym roztworze stężenie cząsteczek  zdysocjowanych wynosi 0,025 mol/dm3.

Zad. 3

Jaki jest stopień dysocjacji słabej jednowodorotlenowej zasady jeżeli w roztworze znajduje się 0,4 mola cząsteczek zdysocjowanych i 2,6 mola cząsteczek niezdysocjowanych?

Zad. 4

Stopień dysocjacji kwasu mrówkowego w 0,1-molowym roztworze wynosi 4,15%. Oblicz stężenie molowe jonów wodorowych.

Zad. 5

Oblicz stałą dysocjacji kwasu octowego, którego stopień dysocjacji w 0,1-molowym roztworze wynosi 1,33%.

Zad. 6

W 0,05 –molowym roztworze kwasu chlorowego (III) stopień dysocjacji wynosi 37,4%. Oblicz stałą dysocjacji tego kwasu.

Zad. 7 (źródło – Chemia. Zbiór zadań, Andrzej Reych)

Uzupełnij tabelę dotyczącą roztworów kwasu fluorowodorowego o różnych stężeniach. Jaka jest zależność:  a) stopnia dysocjacji od stężenia roztworu, b) stałej dysocjacji od stężenia roztworu

	Lp.
	Stała dysocjacji
	Stężenie, mol/dm3
	Stopień dysocjacji α

%

	
	
	roztworu HF

c0
	zdysocjowanych cząsteczek  (jonów H+)

cz
	niezdysocjowanych cząsteczek  HF
	

	1.
	
	0,01
	0,00223
	
	

	2.
	
	
	0,00763
	0,09237
	

	3.
	
	1
	
	
	2,48


                                            α 2∙ c0

Uwaga:  we wzorze   K= ---------,     wartość stopnia dysocjacji podaje się jako ułamek

                                            1 - α
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